[@ TURKGE TESTLER

Testlerin cevaplari igin karekodu okutunuz.

e Somut ve Soyut Anlam
® So6z Gruplarinda Anlam

SOZCUKTE ANLAM-TEST {iF]

e ikileme ve Pekistirme

1. Somut anlamli sézcUkler, duyu organlariyla algilanabilen
nesne ya da kavramlari ifade eden sodzciiklerdir. Ornegin
agag, masa, kitap ve su sézclkleri somut anlamlidir.

Buna gore asagidaki ciimlelerde alti ¢izili s6zciikler-
den hangisi somut anlaml degildir?

A) Cocuklarina duydugu 6zlem, ona artik gurbetten déniis
vaktinin geldigini bildiriyordu.

B) Bu tepelerde esen riizgar, insani adeta bir ugurtma mi-
sali havalandiracak kuvvete sahipti.

C) Masanin Ustiinde diinden kalma, heniiz bayatlamamis
bir ekmek dogranmay!i bekliyordu.

D) Masmavi gokyuziinde kirmizi bir yakut gibi 1sildayan
bayrak, misafirlerini hosca agirliyordu.

2. Soyut anlamli sdézcikler, duyu organlarimizla hissedeme-
digimiz kavramlar ifade eden sézciklerdir. Ornegin ask,
6zgurluk, adalet, mutluluk ve korku gibi sézcukler soyut
anlamhidir.

Buna gore asagidaki ciimlelerde alti cizili s6zcilikler-
den hangisi soyut anlamli degildir?

A) Yardima ihtiyaci olan birine elimi uzattigimda yasadi-
gim mutlulugu tarif edemem.

B) Yanimizda calan davuldan gikan ses, sohbet etmemize
imkan vermiyordu.

C) Buyuk milletler igin 6zgirlik, temel intiyaclar gibi hayati
derecede gereklidir.

D) Gece vakti zihnine hiicum eden diisiinceler, onu uyu-
maktan saatlerce alikoyuyordu.

3. Somut anlama sahip olan bazi kelimeler, kullanildikla-
rn ciimleye gére soyut anlam kazanabilir. Ornegin “Evin
duvari boyandi.” Ciimlesinde “duvar” kelimesi somut an-
lamliyken “Arkadasligimiza asiimaz bir duvar érdi.” cim-
lesinde soyut anlamlidir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili s6zciik bu
bilgiye bir 6rnek olur?

A) Penceresine gelen yarali serceye yardim etmek istiyor-
du.

B) Fikirleri genel politikalara aykiri oldugundan reddedildi.
C) O projeye katilmak benim igin bilyiik bir kap! araladi.
D) Bu bitkinin kékleri birgok hastalija ilag olarak kullanilir.

4 ( T
Tarkgedersi.net

y

s

Asagidaki climlelerde alti ¢izili s6zciiklerin hangisi so-
mut alamda kullaniimigtir?

A) Basariya giden yolu ancak aragtirarak ve deneyerek
bulabiliriz.

B) Bukadar agir bir suglamayla karsilagmay hi¢ beklemi-
yordum.

C) Sorunlarin kéklerine inmeden bulunan ylizeysel ¢é-
zumler kalici olmaz.

D) Evindeki sicaklik, stirekli yanan ocaklar yliziinden diig-
muyordu.

Basaril bir yazarin girdigi ortamlarda mutevazi olmasini
her zaman dogru bulmuyorum. Bazen yazar, kaleminin
kuvvetini etrafindakilere hissettirmelidir. Bu sayede insan-
lar cok kelime bilmek ve bilmemek arasindaki farki daha
net kavrayabilirler.

Bu parcadaki “kaleminin kuvvetini etrafindakilere his-

settirmek” soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Dili iyi kullanma becerisini gdstermek

B) Konusmasinda sert bir Gslup takinmak
C) Kulaga hos gelen konulardan bahsetmek
D) insanlara yapici elestirilerde bulunmak

Cumleye pekistirme anlami iki yoldan kazandirilir. Birinci
yol, sézcugun ilk hecesine “p, s, m, r” Gnsuzlerini eklene-
rek yapilir. Ornegin; sapsari, yapayalniz, sapasaglam ke-
limeleri bu sekilde pekistirilmistir. ikinci yol ise bir sézcugu
tekrar ederek pekistirme yapmaktir. “Glzel giizel oynadi.”
cumlesinde bu sekilde bir pekistirme yapilmistir.

Bu bilgilere gére asagidaki cimlelerin hangisinde bir
pekistirme yoktur?

A) Deniz kazasinin ardindan yasadiklarini yetkililere tane
tane anlatt.

B) Gilpegiindiiz yasanan bu talihsiz olay cevredekileri ol-
dukga tzdu.

C) Kafasina yatmayan konulardaki zit gérislerini katilim-
cilara apacik séyledi.

D) Pasalar, kurtulug harekatini baglatmadan énce bas ba-
sa konustular.




Yazarlarin eser olusturma gerekgeleri birbirinden farklidir.
Bazi yazarlar kisisel nedenlerden 6turl yazarken, bazila-
ri toplumsal fayda adina yazmaktadir. Toplumsal faydaci
yazarlarin isi her zaman zordur. GCunku onlar hi¢bir zaman,
bir olumsuzluk karsisinda ununu elemis, elegini asmis bir
tavir takinamazlar. Her konuda bir ¢ikar yol sunmaya ¢a-
hsirlar.

Bu parcadaki “ununu elemis, elegini asmis” s6ziiyle an-
latilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Cézim icin caba sarf etmek

B) Hicbir seye karismadan yasamak

C) Bir seyi tekrar denemeye calismak
)

D) Bir konunun Uizerine egilmek

Bazi sarkilar yillar boyunca akillarda ilk glinkii tazeligiyle
kalirken bazilar bir ya da iki yil sonra eskimis oluyor. Pe-
ki, bir sarkinin hep ayni guzellikte kalmasini ne sagliyor?
Bence bunu basarabilmek icin dinleyicinin kalbine dokun-
mak gerekiyor.

Bu parcadaki alti gizili s6z 6beginin anlami asagidaki-
lerin hangisinde vardir?

A) Toplumun uykuda kalan yanlarini uyandirmak, sanatin
temel islevlerinden biridir.

B) Tiyatro gergek hayati sahneye tagidiginda izleyiciye
parlak bir ayna tutar.

C) Bu film, etkileyici sahnelerinin yaninda izleyicilerinin
duygularina da hitap ediyor.

D) Gérislerini agikga paylagmayan disiinirlerin sesi top-
lumda yanki bulmuyor.

Cumlelerde ikileme olusturmanin cesitli yollari vardir. Bu
yollardan biri de es anlamli kelimeler ile yapilan ikilemeler-
dir. Ornegin, “Akilli uslu, kilik kiyafet” gibi s6z dbekleri es
anlamli sézcuklerle olusturulmus ikilemelerdir.
Asagidaki alti cizili ikilemelerden hangisi bu bilgiye
6rnek olusturmaz?

A) Bize yalan yanlis bilgiler vermekten vazge¢melisin.

B) Buralarda uzun siiredir hic ses seda duyulmuyor.

C) Padisah, ordusundaki giiglii kuvvetli bin askeri yanina
aldi.

D) Cocuk bitmez tilkenmez okul anlarini herkese anlati-
yordu.
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10. Mustafa Kutlu, hikayelerinde zaman yolculugu yapmayi

11.

12.

cok tercih etmiyor. Onun hikayelerinde kolunuzdaki saat-
le ayni zamani g@steren konularla karsilagiyorsunuz. Bu
metinlerdeki mekéanlarla, nesnelerle ve kisilerle basinizi
kaldirdiginiz her an karsilasabiliyorsunuz.

Bu metindeki alti ¢izili s6zle asagidakilerden hangisi
anlatilmak istenmistir?

A) Ozgiinluk
C) Kalicilik

B) Etkileyicilik
D) Giincellik

Baz ikilemeler, iki anlamsiz kelimenin bir araya gelerek
anlam kazanmasiyla olugur. Ornegin, “ivir zivir” ikilemesi
“kagluk, 6nemsiz” anlamina gelirken “ivir” ve “zivir” séz-
cuklerinin tek baslarina bir anlamlari yoktur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu bilgiye uygun bir
ikileme 6rnegi vardir?

A) Sivas’tan Istanbul’a dogru yola cikali asagd yukari bir
saat olmustu.

B) Terzinin kestigi ecis bicls kumaslar misteriyi hic
memnun etmemisti.

C) Ben hastayken séyledigi seyleri dogru duriist hatirla-
yamiyorum bile.

D) Zorluklar icinde galigtigi isinden evine her aksam yor-
gun argin dénuyor.

Turkcede pekistirme, kelimelerin anlamini giiclendirmek
veya vurgulamak i¢in kullanilan bir dil yapisidir. Pekistir-
meler genellikle, bir kelimenin ilk hecesine “p, s, m, r’ harf-
lerinden biri eklenerek yapilir. Oregin, “beyaz” kelimesi
“bembeyaz”, “yesil” kelimesi “yemyesil” seklinde pekistirilir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde pekistir-
meye bir 6rnek yoktur?

A) Bu balikgl kéyiinden ayarladigi kiicik kayikla her gin
masmavi sulara acilirdi.

B) Salondakilerin hepsi, Selim’in aniden iceriye girmesiyle
kaskati kesildi.

C) Uzun yoldan gelen 6nemli misafirlerini hemen odanin
baskdsesine oturttu.

D) Bahgenin kuytu bir yerinde, otlarin arasinda taptaze bir
domates vardi.
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